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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΩΤΗΡΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΩΤΗΡΑΣ 

ΤΡΙΤΗ 12.01.2016 
 
Κύριε Δήμαρχε και λοιπά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Η απόδοση τιμής σε πρόσωπα, οργανωμένα σύνολα, εκπαιδευτήρια και σωματεία που 
ξεχωρίζουν για τις επιδόσεις τους στον αθλητισμό και τον εθελοντισμό, υπογραμμίζει 
πρώτα απ’ όλα τη συναίσθηση της κοινωνικής υπευθυνότητας του Δήμου Σωτήρας 
απέναντι στους δημότες του και της οφειλής του να προάγει, μέσω της αναγνώρισης και 
της επιβράβευσης όσων ξεχωρίζουν, τα υψηλά ιδεώδη του αθλητισμού και τις μεγάλες 
αξίες του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης.  
 
Συμβάλλει έτσι ο Δήμος Σωτήρας και στην αντιμετώπιση της μεγάλης σειράς των 
προκλήσεων με τα μηνύματα που κυκλοφορούν διεθνώς, και δέχονται κυρίως οι νέοι μας, 
για φαινόμενα εκφυλισμού του αθλητικού ιδεώδους, όπως η εμπορευματοποίηση και η 
υπαγωγή στον άκρατο υλισμό, η καλλιέργεια του φανατισμού με τις βαρβαρότητες και 
τους βανδαλισμούς, η ταύτιση του θεάματος με τον καταναλωτισμό, οι εξαγορές 
συνειδήσεων και οι δωροδοκίες, η υπαγωγή σε πολιτικά και οικονομικά συμφέροντα, η 
χρήση αναβολικών χάριν της δόξας και του χρήματος  και άλλα 
.  
Όλα αυτά αποπροσανατολίζουν από τις αρχές και αξίες του αθλητισμού που οφείλουμε 
να εμφυσούμε από νωρίς στους νέους μας, όπως η ευγενής άμιλλα και το                                 
ευ αγωνίζεσθαι, η ισότητα, η αλληλεγγύη, η συναδέλφωση, η ειρήνη, η συμμετοχή, και η 
επιδίωξη πρωτίστως ηθικών και ψυχικών απολαβών, καθώς, ακόμα, η καλλιέργεια του 
πνεύματος, ο εξευγενισμός της ψυχής και η σύσφιγξη των ανθρωπίνων σχέσεων.  
 
Ο αθλητισμός ενώνει και δυναμώνει τις κοινωνίες, δεν τις διχάζει ούτε και τις 
αποδυναμώνει. Θα πρέπει λοιπόν, ενισχύοντας τις υποδομές μας και ωθώντας όλο και 
περισσότερους νέους στον αθλητισμό, να δίδουμε ταυτόχρονα τις ορθές κατευθύνσεις 
στους νέους μας αντιμετωπίζοντας όσα στοιχεία και σκοπιμότητες αλλοιώνουν την 
αθλητική ιδέα και οδηγούν σε σύγχυση όσον αφορά τις αρχές, τις αξίες, αλλά και τα 
πρότυπα του αθλητισμού.  
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Η κρίση που βιώσαμε με τις δυσκολίες στην οικονομία μας ανέδειξαν περισσότερο κατά 
τα τελευταία χρόνια την μεγάλη αξία του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης.  
Συνάνθρωποι μας που στερούντο ακόμα και τα απολύτως αναγκαία για τη διαβίωση 
τους, βρήκαν στήριγμα στην αγάπη και το ενδιαφέρον που επέδειξαν γι’ αυτούς άλλοι 
συμπατριώτες μας και οργανωμένα σύνολα. Γίναμε μάρτυρες μιας μεγάλης και 
ολωσδιόλου συγκινητικής και ανιδιοτελούς προσπάθειας να αντιμετωπισθούν οι ελλείψεις 
και οι ανάγκες συνανθρώπων μας, πέρα από την επίτευξη άλλων κοινωφελών στόχων 
που προάγουν επίσης την ποιότητα ζωής και την ευτυχία των ανθρώπων.  
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Ως κράτος έχουμε καταφέρει να υπερβούμε σε μεγάλο βαθμό τις δυσκολίες και να 
εισέλθουμε σε ρυθμούς ανάπτυξης. Ωστόσο, αρκετοί παραμένουν οι συνάνθρωποι μας 
που χρειάζονται την αρωγή μας. Γι’ αυτό και έχει, επίσης, ιδιαίτερη σημασία, με 
εκδηλώσεις όπως τη σημερινή, να προάγουμε τις μεγάλες αξίες του εθελοντισμού και της 
αλληλεγγύης μεταξύ των συμπολιτών μας, επιβραβεύοντας όσους ενσυνείδητα ανέλαβαν 
πρωτοβουλίες και πρόσφεραν γενναιόδωρα για τους συνανθρώπους τους.  
 
Ο εθελοντισμός είναι ο δείκτης του πολιτισμού μιας κοινωνίας. Γι’ αυτό, όπου και όπως 
εκδηλώνεται, αποτελεί δείγμα υψηλού επιπέδου ανθρωπιάς, κοινωνικότητας και 
ωριμότητας ανθρώπων και κοινωνιών. 
 
Μαζί με το Δήμο Σωτήρας, συγχαίρω θερμά όλους στους οποίους απονέμεται απόψε 
τιμή για την ξεχωριστή προσφορά τους στον αθλητισμό και τον εθελοντισμό. Εύγε σε 
όλους και είμαι βέβαιος ότι το παράδειγμά τους θα ακολουθήσουν και πολλοί άλλοι. 
 
 


